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Nyhetsbrev 4:2025 
Lärande och Utveckling FINansiell SAMordning har haft 

en fartfylld höst med många utbildningar och föreläsning-

ar. Projektet har nästan nått sitt mål med 1217 (1260) 

unika deltagare som har tagit del av insatserna och 7836 

deltaganden har genomförts – ett fantastiskt engage-

mang som visar på behovet och intresset för samverkan 

och kompetensutveckling. 

Under hösten har det erbjudits utbildningar i Samverkan, 

Lösningsfokus, BIP, Vägen till Arbetsgivarna och Case Ma-

nagement och Leda i samverkan. Parallellt med detta har 

stort fokus lagts på fördjupningar, metodstöd och nät-

verksträffar för att ytterligare stärka det gemensamma 

lärandet. 

I början av september reste en grupp på 26 chefer och strateger till Danmark för att inhämta kunskap, ta del av goda exempel 

och skapa nya kontakter för fortsatt lärande och erfarenhetsutbyte. Detta har projektet följt upp med utvärdering och en fö-

reläsningsserie med spännande danska verksamheter för att sprida till fler. Läs mer om dessa föreläsningar här!    

Projektets brukarrevisioner pågår i tre olika verksamheter – en i varje deltagande län. Under våren kommer vi att få del av 

den kunskap som framkommit.  

Projektet kommer också anordna ett digitalt lärseminarium i februari tillsammans med VETA Advisor AB som är projektets 

utvärderare. Här tittar man på hur några av projektets samordningsförbunden har utvecklas genom sitt deltagande i pro-

jektet, hur nya möjligheter har öppnats samt utmaningar. Läs mer och anmäl dig här!  

I december träffades alla koordinatorer, förbundschefer och processledare för att planera inför projektets sista månader och 

möjliggöra för en god implementering av insatser som ska fortsätta efter projektets slut. Under våren kommer många spän-

nande föreläsningar och utbildningar som ni kan läsa mer om nedan.  

 

Vi vill passa på att tacka alla som deltagit i projektet på olika sätt under året 2025. Personal, styrgrupp, 

deltagare och alla samarbetsparter i form av utbildare och föreläsare som berikat oss med ny kunskap! 

 

God fortsättning! 

önskar  

Lärande och Utveckling FINansiell SAMordning 

https://varmlandsprojektparaply.se/projekt/larande-och-utveckling-finansiell-samordning/
https://varmlandsprojektparaply.se/event/larseminarie-larande-och-utveckling-finansiell-samordning/


 

Utveckla samverkan 

Case management 

Case management utifrån Resursgrupps-ACT (RACT) är ett me-

todprogram för personer med allvarliga psykiska sjukdomar och 

omfattande psykiska funktionshinder. Utbildningen ges som 

’blended learning’, d.v.s. med omväxlande tillfällen på plats och 

digitalt. >> Läs mer 

 

• Karlstad  15-16 jan  

• Digitalt   30 jan, 13 feb, 26 feb, 12 mar, 27 mar, 

   10 apr, 23 apr, 8 maj, 22 maj 

• Karlstad  5 jun  

 

Samverkansutbildning  

Utbildningen ger deltagarna kunskap och förståelse om varand-

ras arbete genom erfarenhetsutbyte och tillfälle att träffa med-

arbetare/chefer från andra verksamheter. >> Läs mer 

• Åmål    17 mar & 31 mar 

• Borlänge  23 mar & 17 apr 

• Gävle   13 apr, 22 apr & 29 apr  

• Karlstad  5 maj & 19 maj 

 

Nätverk för utbildare 

Länsövergripande nätverk för dig som är utbildare 

• Örebro  11-12 mar 

Parterna berättar 

Föreläsare: Representanter från parterna 

Webbinarieserien syftar till att sprida kun-
skap om respektive parts verksamhet och 
skapa ömsesidig förståelse för varandras 
uppdrag, liksom att bidra till att tydlig-
göra förväntningar när vi behöver och ska 
samverka. Klicka på tillfället för att titta 
på det igen: 
 

1. Försäkringskassans uppdrag 
2. Regionens uppdrag  
3. Arbetsförmedlingens uppdrag 
4. Kommunens uppdrag 
5. Nya socialtjänstlagen 

- Eventet har spelats in 

Digital föreläsning om reflekterande praktik 

Föreläsare: Per Lundgren 

Genom att praktisera Reflekterande team kan vi stärka arbetsmarknadsprofessionalismen och skapa en ökad 
dilemmahantering. I denna föreläsning  får vi ta del av praktiska exempel och metoder från kommunala verk-
samheter som arbetar arbetsintegrerande med målgrupper som står långt från arbetsmarknaden.  >> Läs mer 

Tid:  Digitalt 25 feb kl. 13.15-14.15 
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BIP  

BIP (Beskæftigelses Indikator Projektet) är ett 

framgångsrikt projekt i Danmark som genom 

forskning lyfter indikatorer som ger effekt på 

medborgares anställningsbarhet och hur insatser 

kan fördelas, med fördel parallella insatser. >> 

Läs mer  

 

Grundutbildning av verksamhet 

Grundutbildning i implementering av förhåll-

ningssättet samt utbildningsdag i dialog- och 

skattningsverktyget.  

• Gagnef  feb  
 

Grundutbildning i progressionsverktyget 

Individens process mot arbete och studier med 

stöd av ett dialog- och skattningsverktyg samt 

andra resultat som utgår från studien.  

• Kil   12 jan 

• Sunne   17 mar 

• Karlstad  22 apr 

• Arvika   våren 2026 
 

Fördjupning 

För dig som är utbildare i progressionsverktyget 

• Arvikas arbete 11 feb 
• Dialogverktyg 26 feb 

• Tillit   18 mar 
 

Nätverk för utbildare 

För dig som är utbildare i progressionsverktyget 

• Tällberg  25-26 mar 
• Digitalt  21 jan 

 Utveckla era arbetssätt 
Lösningsfokuserat arbets- och förhållningssätt  

Ett arbets– och förhållningssätt med framtidsperspektiv, 

där det handlar om att upptäcka och bygga vidare på det 

som fungerar bra. Resurser och kvaliteter utgör grunden för 

utveckling och förändring.  >> Läs mer 
 

Grundutbildning (startdatum)   

• Karlstad   5 feb 
• Avesta   12 mar 
• Gävle    25 mar 
• Karlstad   april 
 

Fördjupning - Filmtajm 

För dig som har gått en grundutbildning ges möjligheten att 

möta andra och träna dina färdigheter. Inspelade filmer 

efterföljs av reflektion.  

• 22 jan kl 13.00-14.30 
• 18 feb kl 09.00-10.30 
• 27 mar kl 10.30-12.00 
• 24 apr kl 09.00-10.30 
• 27 maj kl 13.00-14.30 
• 24 jun kl 10.30-12.00 
 

Fördjupning - Artiklar 

För dig som har gått en grundutbildning ges möjligheten att 

möta andra och träna dina färdigheter. Diskutera utifrån 

artiklar. 

• 23 feb kl 14.00-15.30 
• 23 april kl 9.00-10.30 
• 23 juni kl 10.30-12.00 
 

Fördjupning - Övrigt 

För dig som har gått en grundutbildning 

• Metodseminarium, Karlstad  30 mar 
• LF och improvisation, Borlänge  1 apr 
 

Bli utbildare i lösningsfokus 

En utbildning för dig som har gått en grundutbildning i Lös-

ningsfokus och nu vill bli utbildare, . 

• Digitalt & fysiskt  4 feb—16 jun 

 

Nätverk för utbildare 

Länsövergripande nätverk för dig som har gått en utbild-

ning i att utbilda utbildare 4ggr/år. 

• Tällberg    19-20 mar 

• Digitalt   9 jun 
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Utveckla era arbetsmarknadsinsatser 

7TJUGO®  
7TJUGO® består av en grundutbildning i empower-

mentpedagogik samt ett metodmaterial som syftar 

till att hjälpa personer att komma in på arbetsmark-

naden.   

Metodstöd  

• Digitalt   5 mar 

Utbildning för chefer 

Att leda i samverkan 

En utbildningsinsats med särskilt fokus på chefsgruppen (chefer i de olika samverkande organisationerna: 
Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Region och kommun) vad gäller hur man kan förvalta ny kunskap 
och leda i samverkan behöver därmed ta utgångspunkt i det specifika med samverkan och chefernas sär-
skilda roll i samverkanssystemet. >> Läs mer 

 
2025 

•  Digitalt 9.00-12.00, för alla län     5 dec  

2026  

• Borlänge 9.00-15.30, chefer från Dalarna  14 jan  

• Gävle 9.00-15.30, chefer från Gävleborg  21 jan  

• Karlstad 9.00-15.30, chefer från Värmland  23 jan  

 

• Digitalt 9.00-12.00, för alla län    11 mars  

Supported employment 

Supported Employment (SE) är en arbetsmetod 

som används för att stötta personer som möter 

arbetshinder. Det handlar om att ge ett strukture-

rat och individanpassat stöd i att finna, få och be-

hålla ett jobb.   

Metodstöd  

• Tällberg  3 feb 
• Digitalt  18 mar 

Digital föreläsning om kollektivt lärande och lärande organisation 

Föreläsningen handlar om vad kollektivt lärande och lärande organisation är och hur det hänger ihop med 

kompetensutveckling. Forskningen visar på vikten av kollektivt lärande men hur kan sådana processer 

främjas i praktiken? >>Läs mer 

Föreläsare: Jon Ohlsson, professor i pedagogik vid Stockholms universitet.  

Tid:  Digitalt 5 feb kl. 13.15-14.45 
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Utveckla ert arbete utifrån horisontella principer 

Goda exempel från Danmark—föreläsningsserie 

I september reste ESF-projektet Lärande och Utveckling FINansiell SAMordning till Danmark för att ta del av arbets-
sätt som stärker samverkan kring personer som behöver stöd för att nå egen försörjning. I denna föreläsningsserie 
delas goda exempel och lärdomar från resan – verktyg, metoder och idéer som kan inspirera till utveckling här 
hemma, framförallt med fokus på brukarinvolvering.  

1. FaelleSkaberna- Faellesskabsbudgetter - 15 december kl. 13.00-14.00 
Helle Juel berättar om projektet Fællesskabsbudgetter som syftar till att öka ungas delaktighet och handlingsför-
måga för att stärka deras möjligheter att få en utbildning eller ett arbete genom att själva förvalta en egen budget.   

2. Danska systemet och Herning kommuns arbete - 20 januari kl. 13.00-14.00  

Föreläsningen ger en kort övergripande introduktion till hur arbetsmarknads- och socialförsäkringssystemen är upp-
byggda i Danmark. Manja kommer sedan berätta mer specifikt om Herning kommun och deras arbete med med-
borgarna som är i behov av försörjningsstöd.  

3. CUBB och brukarinvolvering - 6 februari kl 9.00-10.30   
Professorerna Dorte Caswell och Flemming Larsen föreläser om forskningscentret CUBB, Centrum för utveckling av 
medborgarengagemangande sysselsättningsinitiativ, som är ett partnerskap mellan forskare från Aalborgs universi-
tet och praktiker från kommuner. Här arbetar man med att förbättra medborgarnas möjligheter till anställning ge-
nom ett nära samarbete mellan forskning och praktik. 

- Eventet har eller kommer att spelas in 

En dag för lärande och erfarenhetsutbyte om brukarinvolvering 

Vill du inspireras att utveckla verksamheten blir mer effektiv och anpassad efter individens behov? Erbjudandet rik-
tar sig till medarbetare och chefer i individinriktade Finsamfinansierade insatser i Gävleborg, Dalarna och Värm-
land. >> Läs mer och anmäl dig här! 

Datum: 14 april kl. 9.00 – 16.00 
Var: Församlingsgården, Ludvika 

Brukarrevisioner 

Det senaste halvåret har brukarrevisioner genomförts vid en verksamhet i varje län. Vid detta tillfälle får du möjlig-
het att ta del av den kunskap som framkommit genom detta.  

Datum: 27 april, inbjudan och anmälan kommer inom kort 
Var: Digitalt 
 
 
Om du vill veta mer om brukarrevisioner, se även gärna den inspelade föreläsningen Brukarrevision – Gör klienters 
åsikter någon skillnad? samt Brukarstyrdda brukarrevisioner i Gävleborg med Katarina Grim, Emelie Lundin, Helene 
Engman & Karl Engström. 
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Hjärnkoll—föreläsningsserie 

Riksförbundet Hjärnkoll är en ideell organisation som arbetar för att minska stigma kring psykisk ohälsa. Genom att 

lyfta personliga berättelser skapas öppenhet, förståelse och förändring – både i människors vardag och i samhället i 

stort, genom denna föreläsningsserie. 

1. David Kroon - 27 januari kl. 09.00-10.00 
David föreläser om sina erfarenheter om bland annat ADHD, missbruk, depression och suicid. Han berättar även om 
hur musiken blev hans vändpunkt och att han idag livnär sig på den  
drömmen ingen annan än han själv trodde på.  

2. Elizabeth Odalen Bjord - 19 februari kl. 9.00-10.00  

Elizabeth föreläser om att hjälpa och stötta sina anhöriga och vänner så mycket att hon själv blev sjuk i utmatt-
ningssyndrom med depression samt vägen tillbaka till att må bra.  

3. Karin Svedberg - 18 mars kl. 13.15-14.15   
Karin Svedberg föreläser om att brottas med den egna erfarenheten av panikångest, depression och psykos, och 
vägen fram till ett fungerande meningsfullt liv.  

4. Johanna Monsén - 21 april kl. 9.00-10.00 
Johanna Monsén berättar öppet och gripande om vägen ur psykisk ohälsa och missbruk.  
Hon delar med sig om hur det är att få sina barn placerade som en konsekvens av sitt missbruk.  

Utveckla ert arbete utifrån horisontella principer 

Att ställa frågor om våld och ta hand om svaret 

Den här utbildningen syftar till att ge en ökad trygghet att ställa frågor om våld genom att få och dela 
kunskaper och erfarenheter om våld i nära relationer och att tillsammans träna på att ställa frågor om 
våld i sitt arbete. >> Läs mer och anmäl dig här! 

Datum:   
• Värmland: 2:e och 17:e mars 13.00 - 16.30   
• Borlänge: 22:e april och 5:e maj kl. 9.30 - 14.30   
• Gävle:  23:e april och 6:e maj kl. 9.30 - 14.30 
 

https://varmlandsprojektparaply.se/event/forelasning-hjarnkoll-david-kroon/
https://varmlandsprojektparaply.se/event/forelasning-hjarnkoll-elizabeth-odalen-bjord/
https://varmlandsprojektparaply.se/event/forelasning-hjarnkoll-karin-svedberg/
https://varmlandsprojektparaply.se/event/forelasning-hjarnkoll-johanna-monsen/
https://varmlandsprojektparaply.se/projekt/larande-och-utveckling-finansiell-samordning/
https://varmlandsprojektparaply.se/utbildning-forelasning/utbildning-att-stalla-fragor-om-vald-och-ta-hand-om-svaret/


Passa på att ta del av inspelade föreläsningar! 

Föreläsningar om Neuropsykiatri 

Neuropsykiatrisk funktionsvariation med fokus på autism och ADHD - Petra Eriksson från Första linjen ger 
information kring NPF och hur man kan stötta.    

På andra sidan bordet - Kalle Grundelius ger en bild av hur det är att vara på andra sidan bordet i mötet med 
oss som arbetar i offentlig sektor. 

Räkna med mig! - Sofia Groth från Hudiksvalls kommun berättar om projektet som arbetar för att flera ung-
domar med aktivitetsersättning ska närma sig arbetsmarknaden. 

Tillsammans med enkla medel och kunskap - Jenny Kindgren från Attention Utbildning berättar om och bely-
ser de olika kognitiva förmågorna som påverkas vid just NPF och hur du som möter dessa personer kan be-
möta och stötta för att öka chanserna att komma in på arbetsmarknaden. 

NPF – vårdens ”verktygslåda” - Malin Isaksson, psykolog från Vuxenhabiliteringen Region Dalarna berättar 
om bemötande, förhållningssätt och hjälpmedel i arbetet med personer med neuropsykiatriska funktionsned-
sättningar. 

Social ångest - Petra Eriksson från Första linjen pratar om social ångest och belyser både besvär och goda 
exempel på hur man kan bemöta detta.   

Svag teoretisk begåvning - Mehrdad Beigi & Johanna Åkerlund pratar om ämnet svag begåvning och dessa 
olika aspekter samt hur vi kan ge stöd genom att anpassa och kompensera, både ur psykologiskt och arbets-
terapeutiskt perspektiv.  

Föreläsningar om diskriminering, rasism och inkludering 
 

Inkludering kräver både broar och dörrar - Birgitta Hägg. Utveckling innebär förändring, men ofta tvekar vi 
inför det vi inte är vana vid. Fokus på hur integration kan utvecklas till inkludering . 

Samtal vi helst undviker – Hur möter vi rasism och främlingsfientlighet - Birgitta Hägg. Hur svarar vi då nå-
gon uttrycker sig rasistiskt? Hur kan vi få den vi pratar med att tänka till utan att vända taggarna utåt?  

Möjlighet och utmaningar till inkludering av utrikesfödda kvinnor på arbetsmarknaden—En föreläsning om 
möjligheter och utmaningar till inkludering av utrikesfödda kvinnor på arbetsmarknaden med Mehrdad Dar-
vishpour. 

- Eventet har eller kommer att spelas in 
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https://www.youtube.com/watch?v=CFACZ7KK3xU
https://www.youtube.com/watch?v=TDf8gRvzf54
https://www.youtube.com/watch?v=i2MNLJiH99A
https://www.youtube.com/watch?v=YoIf9zc5eD8
https://www.youtube.com/watch?v=nQxbUy4YKYc
https://www.youtube.com/watch?v=IGTqOtzQ8LI
https://varmlandsprojektparaply.se/projekt/larande-och-utveckling-finansiell-samordning/
https://varmlandsprojektparaply.se/projekt/larande-och-utveckling-finansiell-samordning/
https://varmlandsprojektparaply.se/projekt/larande-och-utveckling-finansiell-samordning/


 

 

 

För förbundspersonal 

Utveckla ert samordningsförbund 

Förbundshantverk 

Förbundscheferna arbetar under kommande period med 

utvecklingsområdena förbundsförvaltning och kommuni-

kation. 

 

• Dialog runt kommunikation 

• Digital tillgänglig kommunikation 

• Grafisk facilitering 

https://varmlandsprojektparaply.se/projekt/larande-och-utveckling-finansiell-samordning/

